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ATA DA SESSÃO DE INSTALAÇÃO  
DO 16º CONGRESSO BRASILEIRO DA TRADIÇÃO GAÚCHA  

- Aos vinte e cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e onze 
(25.11.2011), nas dependências do Departamento de Tradições Gaúchas 
Morada de Guapos, localizado na Rua Nerci Pereira Flores, 179, Centro, 
município de Canoas, Rio Grande do Sul, às quatorze horas e quarenta 
minutos (14h40), conduzindo o protocolo a Sra. Nara Lucas, anunciou a 
formação da mesa de honra, que estava composta pelas seguintes 
autoridades: Sr. Dorvílio José Calderan, Presidente da CBTG; Sr. Erival 
Bertolini, Presidente do MTG-RS; Sr. Jairo Jorge da Silva, Prefeito do Município 
de Canoas; Vice-Prefeita e Secretária de Saúde, Profª Bete Colombo; Srtª 
Sugley Lemos da Silva, Prenda da CBTG; Sr. Marcelo Hentges, Peão da 
CBTG. Foi registrada e agradecida a presença das seguintes autoridades: 
Presidente do MTG-MS e Presidente do Conselho Diretor da CBTG, Sr. 
Henrique Ballejo; Presidente da FTG-PC, Sr. Antônio Amaro da Silveira Neto; 
Presidente do MTG-AO, Sr. Jaime Morgan; Sr. Martim Guterres Damasco, 
Presidente da Comissão Organizadora do Congresso; Sr. Nei Zardo, 
representante do Movimento Tradicionalista Oriental do Uruguai; Sr. José 
Augusto Paim, Patrão do DTG Morada de Guapos, Srta. Joelma Paulino Meotti, 
Prenda do MTG-RS; Sr. Márcio Rosyak, Vereador do Município de Dom 
Feliciano-RS e um dos organizadores da implantação de um CTG na Polônia, e 
demais representantes do Movimento Tradicionalista Gaúcho. A seguir todos 
foram convidados para, em pé, acompanharem a execução do Hino Nacional 
Brasileiro. A seguir o Prefeito Municipal, Sr. Jairo Jorge da Silva foi convidado a 
fazer uso da palavra. Concluindo seu pronunciamento, passou a palavra para 
Dorvílio José Calderan, que apresentou ao plenário o nome indicado para 
Presidente do Congresso, Francisco Carlos Fighera -MTG-SP, tendo sido 
aprovado por unanimidade. Da mesma forma e por unanimidade o Sr. Olmiro 
Pereira Bastos foi indicado para 1º Vice-Presidente do Congresso. Foram 
anunciados e convidados a compor a mesa o Relator Geral do Congresso, Sr. 
Wilson da Silva Porto Filho e o Secretário Geral, Mauro Magno Machado. No 
final dos pronunciamentos, foram todos convidados a ouvir e acompanhar o 
canto do Hino Rio-grandense. A palavra foi passada ao Presidente do 
Congresso, Francisco Carlos Fighera, que deu por aberto oficialmente os 
trabalhos do 16º Congresso Brasileiro da Tradição Gaúcha, convocando todos 
para a Primeira Sessão Plenária, com a realização da Palestra 
Tradicionalismo Gaúcho: função social , por Jarbas Lima. Após a palestra 

foram todos  convidados para os seguintes debates temáticos: 1 

 

Metas para 
a CBTG 

 

Mediador: Dorvílio José Calderan; 2 - Relação CBTG com MTG s - 
Mediador: João Ermelindo Mello; 3 - A CITG: necessidades e oportunidades 

 

videoconferência 

 

Mediadora: Loiva Lopes Calderan; 4 - O campeirismo 
gaúcho: futuro dos rodeios 

 

Mediador: José Alfredo Tessmann. A Sessão foi 
encerrada às quinze horas e trinta minutos (15h30), e para constar, eu, Mauro 
Magno Machado, Secretário Geral, lavrei a presente Ata, que depois de lida e 
aprovada vai assinada por mim e pelo Presidente do Congresso.  

Mauro Magno Machado  Francisco Carlos Fighera 
Secretário Geral   Presidente do Congresso   
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ATA DA SESSÃO SOLENE DE ABERTURA 
DO 16º CONGRESSO BRASILEIRO DA TRADIÇÃO GAÚCHA 

- Aos vinte e seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e onze 
(26.11.2011), nas dependências do Departamento de Tradições Gaúchas 
Morada de Guapos, localizado na Rua Nerci Pereira Flores, 179, Centro, 
município de Canoas, Rio Grande do Sul, às nove horas e trinta minutos 
(09h30), conduzindo o protocolo Elomir Malta, anunciou a formação da mesa 
de honra, composta pelas seguintes autoridades: Dorvílio José Calderan, 
residente da CBTG; Erival Bertolini, Presidente do MTG-RS; Sr. Flávio Adones, 
representante do Prefeito de Canoas; Martim Guterres, Presidente da 
Comissão Organizadora; José Augusto Paim de Moraes, Presidente da ASMC 
e Patrão do DTG Morada de Guapos. Nominados e convocados, ainda, os 
Presidentes dos MTG s filiados e/ou seus representantes, a 1ª Prenda da 
CBTG, Sugley Lemos e o 1º Peão da CBTG, Marcelo Hentges. A seguir todos 
os presentes foram convidados a ouvirem e acompanharem o Hino Nacional e 
o Hino Tradicionalista, executados pelo Coral de Canoas. Na sequência todas 
as autoridades fizeram uso da palavra, falando por último Francisco Carlos 
Fighera, Presidente do 16º Congresso Brasileiro da Tradição Gaúcha. A seguir, 
todos foram convidados a ouvirem e acompanharem o Hino Rio-grandense. O 
Presidente do Congresso convocou todos os congressistas para, dentro de dez 
minutos iniciar a próxima sessão e encerrou a sessão Solene de Abertura às 
onze horas e cinco minutos (11h05). Para constar, eu, Mauro Magno Machado, 
Secretário Geral, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada vai 
assinada por mim e pelo Presidente do Congresso.   

Mauro Magno Machado 
Secretário Geral   

Francisco Carlos Fighera 
Presidente do Congresso 
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ATA DA SESSÃO DE APRESENTAÇÃO DE RELATÓRIOS  
DOS DEBATES TEMÁTICOS  

DO 16º CONGRESSO BRASILEIRO DA TRADIÇÃO GAÚCHA  

- Aos vinte e seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e onze 
(26.11.2011), nas dependências do Departamento de Tradições Gaúchas 
Morada de Guapos, localizado na Rua Nerci Pereira Flores, 179, Centro, 
município de Canoas, Rio Grande do Sul, às onze horas e trinta minutos 
(11h30), o Presidente do Congresso Francisco Carlos Fighera abriu a sessão 
e, de imediato, passou a palavra ao primeiro mediador para apresentação das 
conclusões das discussões dos Grupos Temáticos:  
a) Relação da CBTG com os MTG s

 

- Mediador João Ermelindo Melo. Não 
houve intervenções ou questionamentos dos congressistas.  
b) O campeirismo gaúcho: futuro dos rodeios

  

Mediador José Alfredo 
Tessmann. Fizeram intervenções os senhores Eduardo Larsen, Manoelito 
Savaris, Antônio Ávila (Toninho) e Rogério Pankieviz. O mediador foi 
parabenizado pela coragem de realizar e apresentar este trabalho, que indicou 
como grande problema o caça prêmios . 
c) Metas para a CBTG

 

- Mediador Dorvílio José Calderan. Contou com a 
participação Reni Marchiori (MTG-MS), Selma Lamberti (MTG-MS) e Elomir 
Malta (MTG-RS). Foram elencadas quatro metas: 1ª - Realizar reuniões 
bimensais com Diretores de Departamentos, através de videoconferência; 2ª - 
Participação do Presidente da CBTG nas reuniões coletivas das Federações, 
para diminuir o distanciamento da base; 3ª - Unificação de regulamentos; 4ª - 
Conhecer as fragilidades e promover o intercâmbio com Federações que tem 
domínio.  
d) A CITG: Necessidades e Oportunidades 

 

videoconferência

  

A Mediadora 
Loiva Lopes Calderan iniciou sua exposição perguntando ao público presente: 
Vocês sabem quantos CTG existem no exterior? Como funcionam? Quantos 

conhecem a CITG?

 

A seguir fez uma explanação sobre a videoconferência 
acontecida na noite anterior, que contou com a participação de representantes 
dos CTG s dos EUA, Espanha, Polônia e Portugal. Destacou a participação do 
Presidente da Confederação Norte-americana de Tradição Gaúcha 

 

Sr. 
Zigomar, da Sra. Valéria Lessa, filha do saudoso Barbosa Lessa, do Sr. David 
do CTG de Madrid Espanha, do Sr. José Camargo de Portugal e a Sra. Teresa 
Pienkowiska, da Polônia. Em decorrência da participação na videoconferência, 
apresentou as seguintes conclusões/necessidades: 1ª - Identificar e cadastrar 
todas as entidades no exterior e grupos gaúchos; 2ª - Elaborar um plano de 
ação para apoio a entidades no exterior; 3ª - Convidá-las a participar de nossos 
Congressos/Convenções; 4ª - Elaborar uma bibliografia base para serem 
distribuídas às entidades no exterior, inclusive com tradução para o 
inglês/espanhol; 5ª - Reativar a Confederação Internacional da Tradição 
Gaúcha englobando todos os CTG s no exterior. Contou com a intervenção do 
Sr. Manoelito Carlos Savaris, que elogiou a apresentação e falou sobre o 
Departamento de Relações Internacionais, e convidou a palestrante para dirigir 
o Departamento junto com o Sr. Nei Zardo. Disse haver necessidade de 
recuperação da CITG. Os CTG s no exterior precisam se vincular a CITG. Hoje 
quem tem que tomar conta a nível mundial é a CBTG, pois hoje contamos com 
uma Confederação do Uruguai com organização fraca e uma na Argentina. 
Parabenizou a realização do trabalho. O Sr. Cirino (12ª RT MTG-RS) por sua 



CONFEDERAÇÃO BRASILEIRA DA TRADIÇÃO GAÚCHA - CBTG  
16º Congresso Brasileiro da Tradição Gaúcha 

 25 a 27 de novembro de 2011 
__________________________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________ 
CANOAS  MTG-RS  

vez, se colocou como soldado do tradicionalismo. Disse que não sabia que 
existiam CTG s no exterior. O Sr. Antônio Ávila (Toninho) concordou com as 
colocações e disse que está a disposição para desenvolver esse trabalho. Às 
treze horas e cinco minutos (13h05) o Presidente do Congresso suspendeu os 
trabalhos para o almoço e convocou os congressistas para retornarem ao 
plenário às quatorze horas e trinta minutos (14h30) para dar continuidade à 
sessão.  
Às quatorze horas e trinta minutos (14h30) o Presidente do Congresso 
convocou os congressistas para dar continuidade aos trabalhos da desta 
sessão, suspensos para o almoço, e de pronto passou a palavra ao 1º Peão da 
CBTG, Marcelo Hentges, para a apresentação das conclusões do 10º Encontro 
Nacional da Juventude Tradicionalista, que teve como tema Tradição e 
modernidade, como compatibilizar, no CTG . O 1º Peão fez uma breve 
explanação sobre os assuntos debatidos no Encontro Nacional da Juventude. 
A seguir fizeram uso da palavra Erival Bertolini, Eduardo Larsen, Chamurro, 
Olmiro Bastos e Hélio Louzado, tecendo considerações sobre as conclusões 
apresentadas pelo 1º Peão da CBTG. Para finalizar o Peão Marcelo fez seu 
comentário final, lembrando que todos se manifestaram da mesma forma, 
portanto concordando com sua explanação e agradeceu a compreensão do 
plenário pelo tempo dispensado. Aproveitando o momento o Presidente do 
Congresso fez uma consulta ao plenário, sobre a leitura das atas das sessões 
já realizadas, uma vez que estas sessões não incluíam assuntos que 
merecessem serem colocados em votação, no que o plenário foi unânime em 
dispensar tal leitura, ficando as mesmas à disposição de qualquer possível 
interessado. A seguir o Presidente do Congresso comunicou o fato de que não 
foi inscrita nenhuma chapa para a eleição da Diretoria Executiva, Junta Fiscal e 
Conselho de Ética, para o biênio 2011/2013. Explicou que em decorrência 
deste fato, o Presidente da CBTG, Dorvílio José Calderan, convocou o 
Conselho Diretor e expôs o assunto. Feita a exposição sobre a não inscrição 
de chapas em tempo hábil, passou a palavra ao Presidente do Conselho 
Diretor da CBTG, Henrique Ballejo, para ler a Ata da Reunião do Conselho 
Diretor, realizada no dia 25 de novembro de 2011, a qual consta em anexo. O 
Presidente do Conselho Diretor da CBTG informou que após debates e 
consultas ao Departamento Jurídico da CBTG e legislação pertinente, o 
Conselho Diretor decidiu por apresentar uma proposição aos senhores 
congressistas, cumprindo o Art. 29, para o ad referendum , conforme está 
sendo feito, considerando esta a interpretação do Conselho. Colocado em 
debate o assunto, Hélio Louzado 

 

MTG-SP, disse que concordava com a 
proposta com a ressalva que não deveria ser fixada a data da eleição, ficando 
essa atribuição para a Diretoria Executiva que permaneceria no cargo, 
entendendo que o Conselho Diretor não tem competência para determinar a 
data, sendo este assunto de competência do Congresso. Solicitou que o 
Presidente do Conselho procedesse à correção da proposição para evitar 
questionamentos futuros. A seguir Antônio Amaro - FTGPC manifestou sua 
preocupação com a realização da eleição antes dos 30 dias após o término do 
Congresso, o que poderia gerar contestação futura. Disse que esta observação 
não significava a não concordância com a chapa, pois a FTGPC indicou os 
nomes para compor a chapa dentro prazo que foi solicitado pelo candidato à 
Presidente da CBTG. Foi observado que o Departamento Jurídico já havia 
revisado a proposição a pedido do Conselho Diretor. Enquanto o Conselho 
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Diretor e Diretoria Executiva concluíam as correções e discussões sobre o 
assunto passou-se a análise das Prestações Contas da atual administração da 
CBTG 

 
Gestão 2009/2011 (documentação em anexo). Foi lido o parecer da 

Junta Fiscal: Nós da Junta Fiscal da CBTG analisamos os balancetes 
apresentados do ano de 2010 e de Janeiro a Outubro de 2011, solicitamos 
algumas explicações e nos foram esclarecidas todas as dúvidas. Portanto, 
recomendamos à Assembleia a aprovação das contas da Confederação 
Brasileira da Tradição Gaúcha . Aprovado por unanimidade o parecer da Junta 
Fiscal.

 

O Conselheiro Bertoldi recomendou que a próxima Junta Fiscal 
analisasse as contas a partir dos três (03) últimos dias de outubro de 2011. A 
seguir o Presidente da CBTG, Dorvílio Calderan, usando da palavra disse estar 
tranquilo, pois é muito bom chegar ao final da gestão e poder colocar a cabeça 
no travesseiro e dormir tranquilo com o sentimento de missão cumprida. 
Agradeceu a todos que confiaram em seu trabalho e também aos membros da 
Junta Fiscal e ofereceu uma Coletânea da Legislação Tradicionalista da CBTG, 
registrando que esta é a primeira publicação da CBTG, que registra o Estatuto 
e todos os Regulamentos da entidade. Retomando o tema das eleições Hélio 
Damasceno Louzado disse que a Diretoria Executiva da CBTG devia fazer uma 
nova convocação para eleições e submeter ao Congresso. Assim, o Presidente 
do Congresso pediu ao Presidente da CBTG Dorvílio Calderan que fizesse a 
convocação para apresentação das chapas. A seguir passou-se a 
apresentação das Proposições: 1 

 

Filiação dos CTGs do exterior. Proposição 
retirada pela autora Loiva Lopes Calderan, tendo em vista o resultado da 
videoconferência e dos trabalhos realizados, propondo que antes da 
modificação de Estatuto e Regulamento da CBTG seja feito um estudo mais 
apurado para resolver este assunto como um todo. 2  Proposição apresentada 
por Hélio Damasceno Louzado  MTG-SP, tendo como Relator Eduardo Larsen 

 

Proposição: Alteração do Art. 25 do Estatuto Social. Pronunciaram-se a favor 
Hélio Damasceno, Francisco Fighera e Erival Bertolini 

 

dizendo que se faça 
justiça a uma pessoa que muito trabalhou pelo Movimento e que foi afastado 
por problemas de saúde. Que o Movimento Tradicionalista Gaúcho faça justiça 
a esta pessoa, que chegou por méritos a presidência desta entidade que 
ajudou a criar e que não é justo não fazer parte daquele colegiado. Savaris, 
disse que a história dele recomenda que ele faça parte do Conselho de 
Vaqueanos. Mas, mesmo que não fosse o caso do Décio Albino de Oliveira, 
uma pessoa que cumpriu dois terços do mandato muito contribuiria para 
continuar participando. Hélio Louzado registrou que o autor da proposta foi 
Francisco Fighera. Todos queriam isto disse o Fighera. Larsen disse sentir-se 
feliz porque o que aconteceu com o Décio pode acontecer com qualquer um de 
nós. Toninho Ávila, registrou o seu mal estar em não encontrar o Décio nos 
Rodeios. Dorvílio registrou a mensagem do Décio parabenizando a todos os 
Congressistas e desejando sucesso e disse que gostaria muito de estar 
presente, mas que infelizmente não pode comparecer. Com a votação e 
aprovação da proposição o Art. 25 do Estatuto Social da CBTG passa a ter a 
seguinte redação: O Conselho de Vaqueanos será integrado pelos ex-
presidentes da CBTG que tenham cumprido dois terços de seu mandato e não 
tenham sido afastados em decorrência de processo impeditivo . Dessa forma 
altera-se também o Art. 110 do Regulamento Geral da CBTG, cuja nova 
redação é a seguinte:  Art. 110  O Conselho de Vaqueanos é constituído pelos 
ex-presidentes da Confederação Brasileira da Tradição Gaúcha. § 1º - São 
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condições para que um ex-presidente, nos termos deste artigo, integre o 
Conselho de Vaqueanos: I 

 
que não tenha se demitido ou sido destituído do 

cargo; II 

 
que tenha cumprido no mínimo dois terços de seu mandato; III  que 

a duração do mesmo tenha sido de, pelo menos, um ano. A matéria foi 
aprovada por aclamação, com uma salva de palmas ao grande companheiro 
Décio Albino de Oliveira. Neste momento o Presidente do Congresso, registrou 
o recebimento da Convocação da Diretoria executiva da CBTG, para inscrição 
de chapas e Assembleia Eletiva. A Diretoria Executiva, em reunião realizada 
nesta data, atendendo ao disposto no §2º. do art. 34, fez a convocatória para 
as eleições para a gestão 2011/2013. - Não havendo chapas inscritas 
antecipadamente, a Diretoria Executiva permanece no cargo, convocando as 
eleições para às 18h00 deste mesmo dia . Colocado em votação a Assembleia 
decidiu que as eleições sejam realizadas, aprovando assim a convocação para 
as Eleições da Diretoria Executiva da CBTG, Junta Fiscal e Conselho de Ética, 
biênio 2011/2013, para esta data, às 18h00, devendo os interessados 
apresentar as chapas à mesa deste Congresso até as 17h00. Passada a 
palavra ao Relator para continuar a apresentação das proposições. 3 -

 

Proposição do MTG-RO 

 

Reestruturação do MTG-RO.

 

Relatora: Loiva Lopes 
Calderan - Parecer: Favorável, considerando que as decisões visam à 
integração e o fortalecimento do tradicionalismo gaúcho na Amazônia 
Ocidental, os quais destacamos: a) Alteração do nome de: Movimento 
Tradicionalista Gaúcho de Rondônia 

 

MTG-RO; para: Movimento 
Tradicionalista Gaúcho da Amazônia Ocidental 

 

MTG-AO; b) Alteração da 
área de abrangência do: Estado de Rondônia e os CTG Plácido de Castro do 
Acre e 20 de Setembro de Manaus-AM; para: Rondônia, Acre, Amazonas, 
Roraima, Amapá e Pará; c) Divisão em três Regiões Tradicionalistas: 1ª RT 

 

Rondônia e Acre; 2ª RT 

 

Amazonas e Roraima; 3ª RT 

 

Pará e Amapá; d) 
Alteração do Estatuto: visando atender as alterações aprovadas; e) Criação e 
aprovação dos Regulamentos: Regulamento Geral; Regulamento Artístico, 
Campeiro, Esportivo, Prendas e Peões, Código de Ética; f) Criação do nome do 
Festival Artístico do MTG: FEGAMO 

 

Festival de Encontro de Arte e Tradição 
Gaúcha da Amazônia Ocidental;. g) Eleição e Posse da Diretoria para o Biênio 
2011/2013, que ficou assim constituída: Presidente: Jaime Morgan; Vice-
Presidente: Fabio Leite; Segundo Vice Presidente: Samuel Savaris; Tesoureiro 
Geral: Ojair Bortolamedi; Tesoureiro Adjunto: Edilson Eroques; Secretário 
Geral: Virginia Bortolamedi; Secretário Adjunto: José Rubens Estivalete. Votos 
Favoráveis e considerações: Jaime Morgan destacou a realização de um 
trabalho diferente, numa região com forte influência caribenha, e que tem se 
esforçado para levar os jovens para dentro do CTG, agregando pessoas que 
são gaúchos de coração. Disse que a Rodovia do Pacifico

 

será o portão de 
entrada para as culturas do Peru e chinesas por isso a importância de 
fortalecimento da cultura gaúcha para que esta se destaque; falou da 
importância do aspecto jurídico de todo o MTG e registrou que a Sra. Loiva e o 
Sr. Dorvílio acompanharam o trabalho de reformulação do MTG e das 
propostas aprovadas no Congresso do MTG-RO. Não havendo mais 
considerações e objeções o Presidente do Congresso colocou em votação que 
foi aprovada por aclamação pedindo uma salva de palmas para nosso 
companheiro da Amazônia Ocidental. 4 

 

Proposição: Alteração do número de 
Delegados no Congresso por entidade filiada.

 

Autor: Wilson da Silva Porto 
Filho. Para esta proposição foi apresentada moção do Presidente da CBTG, 
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Dorvílio José Calderan, para que se componha uma comissão para estudar o 
assunto. Assim, Wilson Porto, retirou a proposição e acatou a proposta da 
moção, ou seja, a criação de uma Comissão para estudar os sistemas de 
representação no Congresso e Convenção da CBTG, bem como dos valores 
das anuidades, garantindo direitos e expectativas mínimas de cada uma das 
entidades filiadas. Foi registrada a presença da Sra. Marcia Borges, 1ª Patroa 
eleita do 35 CTG . Bertolini parabenizou a Senhora Márcia. Quanto à moção, 
disse entender que também deve se rever a forma de valores pagos pelas 
carteiras da CBTG. A favor falou Olice Bertoldi, dizendo que quem esteve no 
Congresso em Brasília, sabe quanto se discutiu este assunto. Foi bastante 
trabalhado, fico satisfeito, sabendo que as mesmas pessoas que votaram em 
aumentar os votos estão entrando com uma moção para estudar o assunto. 
Então defendeu a formação da Comissão e colocou-se a disposição para fazer 
parte, considerando que, quem tem que discutir o assunto é quem paga a 
conta. Sugestão do representante do MTG-SC, para que o trabalho fosse 
realizado até 60 dias antes da próxima Convenção. Francisco Fighera sugeriu 
que o Congresso nomeasse a Comissão. Bertolini sugeriu que se colocasse 
um representante de cada MTG, para defender sua posição. Savaris concordou 
com Bertolini, sugerindo que cada MTG seja representado pelo seu Presidente 
ou seu representante e, que a comissão seja coordenada pelo 2º Vice-
presidente da CBTG, havendo assim troca de experiências. Colocada em 
votação, foi aprovada a formação da comissão. Estas eram as proposições a 
serem apresentadas. A seguir foi aberto espaço para escolha do local da 
realização do Nacional 2013 . Foram apresentadas duas propostas, sendo 
uma do MTG-MT, em Tangará da Serra/MT e outra da FTG-PC, em Jataí/GO. 
Henrique Ballejo apresentou a proposta e considerações para sediar o 
Nacional 2013, no CTG Aliança da Serra, em Tangará da Serra/MT. A seguir a 
Nara Lucas, apresentou a proposta da FTGPC para sediar o Nacional 2013, no 
Estado de Goiás, em Jataí ou em outra cidade, pois tem o apoio do Governo do 
Estado de Goiás. Reportando a Triunfo, quanto à falta de estrutura hoteleira, 
conforme argumentos do 1º Vice-Presidente da CBTG, Manoelito Savaris, seria 
necessário observar os respectivos locais e ver as reais condições para a 
realização deste grande evento. Também, argumentou se o local pode acolher 
todas as provas que envolvem os Jogos Tradicionalistas, Rodeio Crioulo e 
FENART, bem como, acomodação e hospedagem no município, sem haver 
necessidade de grandes deslocamentos. Em vista destas colocações, foram 
aceitas as propostas dos dois locais, ficando uma decisão final, ou seja, a 
escolha do local para daqui a 06 (seis) meses. Acatada a proposição do 
Savaris, para que se visitem as instalações para escolher o melhor local. 
Fighera ressaltou a importância de termos duas propostas, apresentando a 
Assembleia proposta para que fiquem restrito a estes dois locais e, que se 
avaliem os locais. A FTGPC pede que seja dentro de 90 dias. Os 
Congressistas concordaram com duas propostas as quais deverão ser 
encaminhadas, detalhadamente, a Comissão Executiva até 30 de abril de 
2012, para que sejam avaliadas e votadas na próxima Convenção. Ballejo 
completou as informações referentes às acomodações, hotelaria, estrutura, 
etc...  A seguir foi colocada em discussão a escolha do local da próxima 
Convenção a ser realizada em agosto de 2012 e do próximo Congresso em 
2013. Não houve nenhum candidato para sediar estes eventos. Savaris 
apresentou a proposição de que a Diretoria Executiva faça as tratativas para a 
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realização destes eventos nos prazos estipulados, ficando a cargo da Diretoria 
Executiva da CBTG as tratativas com os MTG s para a próxima Convenção e 
na Convenção será escolhido o local onde será realizado o próximo 
Congresso. Encerrando esta sessão Plenária, o Presidente do Congresso 
convocou os congressistas para retornarem ao plenário em 30 minutos para 
iniciar a Sessão Eletiva para eleição da Diretoria Executiva, Conselho de Ética 
e Junta Fiscal, Gestão 2011/2013, e, assim encerrou a Sessão às dezoito 
horas (18h00). Para constar, eu, Mauro Magno Machado, Secretário Geral, 
lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada vai assinada por mim e 
pelo Presidente do Congresso.  

Mauro Magno Machado 
Secretário Geral   

Francisco Carlos Fighera 
Presidente do Congresso   
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ATA DA ASSEMBLÉIA GERAL ELETIVA E DE POSSE  
DA DIRETORIA, JUNTA FISCAL E CONSELHO DE ÉTICA  

GESTÃO 2011/2013  

Aos vinte e seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e onze (26.11.2011), 
nas dependências do Departamento de Tradições Gaúchas Morada de Guapos, 
localizado na Rua Nerci Pereira Flores, nº 179 na cidade de Canoas, Rio Grande 
do Sul, às dezoito horas e trinta minutos (18h30), o Presidente do 16º Congresso 
Brasileiro da Tradição Gaúcha, Senhor Francisco Carlos Fighera, declarou aberta 
a Sessão Eletiva para os cargos da Diretoria Executiva, Junta Fiscal e Conselho 
de Ética - Gestão 2011/2013. Em seguida leu a nominata da única chapa inscrita, 
com os nomes dos candidatos para os cargos da Diretoria Executiva, Junta Fiscal 
e Conselho de Ética. Colocada em votação a chapa única pelo Presidente do 
Congresso foi aprovada por aclamação pela unanimidade dos congressistas 
presentes, nos termos do § 1º do art. 34 do Estatuto Social da CBTG. Portanto, 
foram eleitos e empossados imediatamente, consoante dispõe o inciso I do art. 36 
do Estatuto Social da CBTG, os seguintes tradicionalistas:  
Diretoria Executiva: Presidente: Manoelito Carlos Savaris, RG 4019927203-
SSP/RS; CPF 232.257.930-00 

 

MTG-RS; 1º Vice Presidente: Rogério Antonio 
Pankievicz, RG 16869708-SSP/PR, CPF 428.957.239-15 - MTG-PR; 2º. Vice 
Presidente: Francisco Carlos Fighera, RG 19148132-4-SSP/SP, CPF 
063.994.600-34 - MTG-SP; Secretário Geral: Leoveral Antônio Goulart 
Encarnação, RG 3043467591-SSP-RS, CPF 384.285.770-49 

 

MTG-RS; 
Secretária Adjunta: Vera Rejane Freitas Fernandes, RG 8008630934-SSP/RS, 
CPF 173.689.100-63 - MTG-RS; Tesoureiro Geral: Paulo Luiz Lindner, RG 
5021416176-SPP/RS, CPF 423.166.420-04 

 

MTG-RS; Tesoureiro Adjunto: 
Gerson Luiz Ludwig, RG 4022971776-SSP/RS, CPF 063.383.050-04 - MTG-RS.  
Junta Fiscal: Titulares: Hellen José Futuro Rocha Filho - MTG-RS; José Antonio 
Dasembrock - MTG-PR; e, Valdecir Chamurro - MTG-RS; Suplentes: Valdir 
Dallabona - MTG-MT; Reni Martins Marchioro - MTG-MS; e Victor Paiva da Silva - 
MTG-AO.  
Conselho de Ética: Titulares: Henrique Alves Ballejo - MTG-MT; João Ermelino 
de Mello 

 

MTG-MS; Eduardo Larsen - MTG-SP; Suplentes: José Aparecido 
Pascoal - MTG-AO; Getúlio Jary Taborda - FTG-PC; e Valdir Gonzales da Silveira 
- MTG-PR.  
O Presidente do Congresso parabenizou a todos os eleitos e, às 18 horas e 50 
minutos (18h50) encerrou a Sessão Eletiva e de Posse da Diretoria Executiva, 
Junta Fiscal e Conselho de Ética da CBTG, que para constar, eu, Mauro Magno 
Machado, Secretário Geral, lavrei a presente Ata, que vai assinada por mim e pelo 
Presidente do 16º Congresso Brasileiro da Tradição Gaúcha.   

Mauro Magno Machado 
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Secretário Geral   

Francisco Carlos Fighera 
Presidente do Congresso   


